精装修屡爆坍台砸锅

以次充好 + 偷工减料

见装修应把握良机赢得商

无须讷言, 地产界的精装修大 佬万科这回又载了。招客揽客的促 销广告说得花好稻好:"每平方米送 3000 元精装修", 孰料深圳万科第 五园六期近来又被发现大面积发 霉、增面涂料脱落等质量问题,更有 业主拆开装修材料后惊呼:"农柜、 健柜等竟然均是'纸'做的。"面对 媒体质询,万科的总裁这回生不起 来了, 承认确实存在相体背板发 言、石材起灰、涂料受损等问题,并 已认帐——挨家挨户排查、整改, 凡是我们做得不够的地方,我们全

装修使用"纸"质材料,亦即中 密度纤维板,并非没有也未尝不可, 但须知这回被曝光的楼盘,其售价 高次每至250~400万元。 梅言之 如此高的房价,包括公开吆喝送精 装修价标准高达 3000 元/mf, 最终 却大大地"盛名之下,其实难副"。 显然是断难逃脱以次充好和偷工 减料干系的。事实上还远不止这 些, 网上还贴出了大量实拍图片, 发霉的装修材料、干疮百孔的用 顶、锈迹斑斑的灯罩、出现裂缝的 地砖等,示众的是"光鲜外表之下 的灾质"

有说壬辰年万科属流年背运, 先是被知情者爆料有大量的安信甲 醛超标地板流入万科, 其后又被佛 山相关部门实地查出该市新城湾畔 7号楼所送检地板样品甲醛释放量超 过国标达 1.9mg/L, 为此万科只得宣 布紧急自动地板更换和业主补偿方 案。按下葫芦又浮起颗,"毒"地板事 体胎未揮巫呢 "纸"家旦回マ在深圳 东窗事发。然而诚如 心内有识之士所 指出的那样,与其说是劣质建材和拆 烂污施工所致,还不如说是万科自己 捅了精装修大市场的篓子。

精裝修原本是国家住宅建设的 未来发展大方向。瞅准这个商机万 科作为这方面的领头羊近年来做得 风华水起也有滋有味, 然而事实证 明即便是精装修的业界大佬,依然 也既未脱"俗"更难免"俗",这个所 谓的"俗",亦即滋生于也隐匿于日 见生意红火的精装修大市场背后的 请多见利忘义弊端,如典型的"A、B 版" 就已是业界公认的"皇帝的新 衣", 即真材实料精工打造样板房送 检。实际上却通过以次充好和偷工 减料去蒙客室客车取暴利。

不是人们不欢迎拎包即能人住

的"精装修"。而是"精装修"的"多行 不义", 让本期望怜句就能人住的众 多业主, 最终不得不挥挥手和"精装 修"说声拜拜。对诸多以个性化现装 修为特色的装潢公司来讲, 人们对 "精装修"的失望、猜疑乃至谈虎色 变,确实正是现装修难得的良机。但 商机在望并不等于商机在握, 如何 将对精装修的坍台砸锅所持的看客 心态、变为面繁而动、铅音进取的国 创现装修辉煌的鞭策动力, 无疑还 是要好好动一番脑子的。

例如不少现装修企业如今纷纷 创建自己的实量馆和体验中心,就 不失为一种抓住市场消费心理的应 对之举,对业主有一说一,让业主眼 见为实, 件件事事时时踏实夯实做 实,还愁业主不近悦远来?

习替泽

旗

送

亢

劣树

V.

标 超

装 快 讯 扬优汰劣树立行业标

杆, 比学赶超提升整体服务 水准。首次由沪上媒体携手 倡议发起举办的"上海市家 庭装饰行业十大优秀企业" 社会大评选, 行将全面展开, 相关的评选方法和具体实施 细则,目前已告发布。最终的 金榜题名企业将被授予"上 海家庭装饰行业优秀企业" 奖牌和荣誉证书, 入佐企业 的各服务特色及执业囚光 点,还将通过各新闻媒体及相 关网站广为传播,以方便申城 诸多家居待装修消费群体"按 图索骥"遴选,以确保装修石 忧饰后无忧。

上海家装行业起步于九 十年代, 其后的年均产值以 20%的增长速度逐年跃升。 市场消费需求日增, 但由于 整体技术水准尤其是综合服 务水准参差不齐, 配套监督 措施和法律法规的相对滞 后,往往又成为市场消费投 诉的重灾区。为此,经新民晚 报《家装之窗》和新闻晨报 《品味装潢》的倡议发起、并 得到新闻晚报、东方早报、解 放日报、时代报及搜房网、新 浪家居、搜狐家居、上海装 潢名牌网上商城的支持,决 定发挥媒体的公信力举办这

按评选活动组委会设立 的申报参评门槛, 申报企业 均应首先具备上海市装饰装 修行业协会会员资格,从业 最低年限必须达3个会计年 度以上, 家装年产值不低于 5000万。评选项目计有:市

场占有率、知名度及公众满意度、质量管理体 系、服务水平、创新能力、发展后劲共6个方 面。其中"服务水平"项还规定企业的投诉率 必须低于3%,有效投诉处理率为100%,已 获得的建筑企业资质必须是一、二、三级。申 报参评须提供的资料更多达8大类。

诚可谓"众里寻他干百度"的这次大评 选、最终将由组委会根据专家评价报告和社 会公众意见进行综合评定后一锤定音, 遴选 则须历经平面媒体、网站评选、协会专家借同 行业报道记者的3轮评审,凡初评人围企业、 均须在新民晚报《家装之窗》和新闻晨报《品 味装潢》和《上海装潢名牌网上商城》上公示 周,以接受社会公众的评议和认可。参评人 员须客观、公正、科学、旗正, 凡弄虚作假骗取 荣誉称号的人选企业,一经查实即予撤销并 龚仲 公开通报。



前不久,家住陆家浜路上的盾 先生在装修市场上寻寻觅觅、反复 比较后,最终选择了佳园装潢来为 自己的房子作局部翻新。施工期 间,住园施工部部长金飚的管理和 沟通能力得到了客户的认可。唐先 生有事就找金部长, 他总是不厌其 烦,微笑着耐心解释,在工地上还经 常能看到金部长的身影。竣工后,唐 先生专程来到住园公司吴中路总 部, 送来一面锦旗, 还特别表示对 工人庄军和陈永明的越湖,称赞两 位人品好, 技术姻熟, 遇到问题会 和客户及时沟通,设身处地为客户 着想,看他们干活 百个放心

图为赠送锦旗留影 申榕 摄

合同注明"中标"价 届时索要"国标"价

"甩手掌柜 装修签约须提防





尽管是朋友介绍,但一旦进 人施工,业主朱某依然和那家装 潢公司屡屡发生不快,对方不断 提出加价要求, 虽然并未增加任 何施工项目,但却不断索要额外 费用。最典型的一例就是防盜 门,合同预算中言明其按照"中 标"计价,及至偿送来安装时,装 潢公司却告知实乃"国标",所以 定要加价。朱某坚持要用原先 合同约定的产品,对方则称没有 货。总之每一个项目都会找出到 由来加价, 如若不从对方便当 "甩手掌柜"——装修时停时续

半死不活。 忍无可忍,说理不成最终只 得向市消保委家装办求助。家装 办的行家认为"中标"和"国标" 的问题其实还并非关键,只是一

般的消费大众对两者的区分并 不清楚。"中标"系指 2007 年的 标准, 此类构件容易生锈:"国 标"相对来讲就不易生锈,只要 向消费者坦陈布公予以解释,相 信消费者会自己有决断。要需是 看了朱某与装潢公司所签订 2006年版的《上海市家庭居室 装饰装修施工合同示范文本》 后, 发现其中根本就没有填具施 丁拼度和竣工日期1

此外,也没有约定一旦竣工 逾期违约方所应承担的责任,而 所谓的"预算书"则更不靠谱,仅 仅罗列了一些施工项目,至于每 个项目中的材料的规格、型号、 等级、单价、数量、人工等均未明 注, 质至都没有施工图纸, 仅在 最后写了一个总价,在业内行家 看来,简直就是一份荒唐的合 同。也正因为合同和预算书内人 量存在应填具而事实上却并未 填具的漏项,才会导致该公司在 施工时提供材料会"朝令夕改" 随意涨价。

作为专业的装潢公司,对此 原本清楚、之所以会"漏项"多 多.不仅为的是能"浑水摸鱼"随 意涨价,同时也为一旦发生纠葛 乃至讼争时能动辄"甩手",或怠 丁或停丁, 日又能逃避违约唐 任。经市家装办介入后,当场对 原有的预算进行了明细化和具 体化,并补充约定了交房期限和 逾期违约的责任,因而使业主的 合法权益得到了保障。市消保委 因之也提醒消费者,签订装修合 同时一定要力求不漏项且体现 合同的完整性,变更内容则要办 妥书面手续。 海伦

本版主持 傅兆雄 美术设计 杨睿涵

买卖之间

本周未百姓裝潢办咨询展

百姓装潢于4月14-15日在 上海展览中心西一馆(延安中路 1000号/南京西路 1333号)举办大 型设计装潢咨询展。特激上初组: 常惠生活》设计团队坐堂提供咨 询;现场享设计费减半,顺客单户 施工合同结算达一定金额,可享受 厨房装潢优惠,金额可达万元以 上;可欣赏百姓历年来获奖设计作 品实质照片专辑,全市800余套不 同阶段、不同房型、不同风格在建 工地免费预约参观。咨询电话: 800-6200-425 网址:www.shbs. comen

●欢享节 & 联合展

"2012 第一届全城家装欢享 节" 罾"上海精品装潢设计联合 展"。明起双体口两天为洗计量浦 图书馆(福州路 655号)揭幕,展会 摒弃市场传统的散兵游勇式家装 模式,提供的是从设计到产品到施 丁,从建筑、装修到产品的系统性 个性化定制的整体家居解决方案。

展会力邀数百名五星级家装企业

及国内顶级设计师与会、其中90% 名装潢公司设立的建材代购平台、 并推出了一站式优惠购等多项服 元曹牙美高档卫浴四件套,另有双 重抽奖机会且百分之百中奖, 观展

在沪都有自己的公寓、复式和大宅 别题装修佳作。欢享节现场还有知 务。业主只须须丁签约即问获 1280 及更多份惠司咨询:400-820-7687

海·室内装饰综



叹

买房

修

难

博

助

力

合博览会",本 周末在上海国 际展览中心揭 幕迎客。展会以 设计、施工、建 材、暖通设备、 园林规划、软装 饰品、家庭影 院、媒体互动为 8大主题展区。 再 汇集 22 个专属 建材品牌展示 馆、汇聚百余名 知名设计师,从 家居环保、设 计、舒适、科技 等不同角度挖 **御展品売点、新** 点,着力于装潢 消费者的现场 体验和减受,为 更多的装潢业 主提供装修解 决方案和一条 国科 龙高品质服务。 以"创·逸·无 限"为主题,旨 在打造一场以 提高国人生活 品质的家居盛 会, 主办方联手 上海市装饰装

《新民疏报·家 裝之窗》、搜房网、《新闻晨报·新 居馬刊》、《时代报》、《劳动报·家 居周刊》、《装潢情报》、《装修情 报》等单位和媒体共同支持和参 与, 并集体进驻综博会现场予以 全程跟踪, 阿时由媒体代表以第 三方身份现场对签单业主发放 '金牌施工媒体跟踪卡", 并力维 24 小时热线全天候为装潢业主

修行业协会、

本届博览会参展企业均由上 海市装饰装修行业协会从全市 200 多家规范服务达标的家装企 业强中选优遴选而出,所有企业 均蝉联 2010、2011、2012 年度"五 星級企业"、"百姓喜爱的家装品 牌"、"上海家装金牌施工企业"、 "上海家装十强企业"等诸多荣 营,同时还邀请全球知名建材品 脚参与, 使特潢业主免表不必要 的中间环节。能有更多机会选择 心仪的装潢、设计、施工、建材等 服务需求, 让消费者真正享受到 放心、省心的优质服务。

另据悉展会现场环想供互动 优惠,当天填写设计意向(无须消 费)业主均可参与,现场设有特等 奖马自达家用轿车一辆,一等奖 大金立式空调一台,二等奖大金 挂式空调一台,三等奖奥普高级 浴朝一套等奖项,展会以"三高" 为最大特色,即高品味的定位、高 规格的筹备、高标准的服务、力求 给莅临现场的每位装潢业主带来 前所未有的感受,以期促成住宅 与高品位生活方式、教育、养生、 设施的完美结合。 严未名

【友情提示】

"2012 上海·室内装饰综合 博览会"于 4月 14-15日(周六、 周日)在上海国际展览中心(娄山 关路 88号) 楊縣, 白驾车提供免 费停车,7条免费班车专线以奔 驰轿车全天候接站。相关咨询热 线:400-820-8621-



装满服务轻松网购

上海装潢名牌网上商城 www.zhmpsc.com

上流媒体全程限综

菜欣、聚通、刚德、百姓. 申這、九鼎、云兰、佳曜 区坊、型高、里杰、同济 经典、统帅等多家沪上 各种家菜企业已加盟网站